
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2025 

 

Årsrapport for Ranheim og 
Charlottenlund menighet 

Ringblomster fra menighetens nye dyrkehage utenfor 
Charlottenlund kirke.  



Ranheim og Charlottenlund menighetsråd: 
 
Leder:   Ane Kathrine Myrvold Strømman 
Nestleder:  Geir Saltrø 
Medlem av AU:       Jørgen Moe Sand 
 
Medlemmer:   
Sokneprest Skule Bjørnstad, Svein Otto Nilsen, Lisbeth Nygård og Sylvi Renate 
Eltoft. 
 
Varamedlemmer: 
Ingrid Sofie Thomsen, Siv Schaug- Pettersen, Jan- Erik Kosberg   

 
Permisjon: Ann Kristin Tanem 
 
 
 

Menighetens ansatte i 2025: 
 
Skule Bjørnstad, sokneprest, med sete i menighetsrådet. 

Ole Kristian Bratseth, kapellan. Avsluttet sitt arbeidsforhold september 2025. 

Joakim Skousgaard Johnsen, kapellan. Startet i stillingen august 2025. 

Arne Reidar Vik Selven, daglig leder. 

Marie Hauge, kateket. 

Ingrid Wulvik, menighetspedagog. 

Hanne Moxness, barne- og ungdomsdiakon.   

Sarmad Tomas, kirketjener. Gikk opp fra 50% til 80% stilling i 2025. 

Hannah Musum Hindberg, miljøarbeider (60% stilling). Startet i stillingen februar 

2025. 

Anita Ewa Bobzin Christiansen, kantor. 

Nikolay Kostov, kantor (25% stilling). Gikk av med alderspensjon ved 70 år august 

2025. 

Marija Cubrilo Druzijanic, kantor, (25%) stilling. Startet i stillingen august 2025.   

Håkon Stensaas, diakonimedarbeider/ prosjektleder bærekraft. Avsluttet sitt 

arbeidsforhold mars 2025. 

Berit Svensson Kvistad, diakonimedarbeider/prosjektleder bærekraft. Startet i 

stillingen april 2025. 

 

Fast vikar: 

Astri Siim, kirketjener. 

 

 

 

 

 

 



Representanter til styret for Stiftelsen RMS: 
 
Menighetsrådets representanter: Lisbeth Nygård (styreleder), Kay Strand og Jørgen 
Moe Sand   
 
Ulf Egil Jakobsen: Styremedlem 
Tiborg Stern:  Styremedlem 
Astri Siim:  Vararepresentant 
Øydis Darell:  Vararepresentant 
Skule Bjørnstad       Prestenes representant  
Astri Siim er oppnevnt som regnskapsfører for Stiftelsen RMS. 
 

Misjonsutvalg: 

Menighetens misjonsutvalg har bestått av Munan Elgsæter, Erik Dahl, Marit 

Klokkerhaug, Skule Bjørnstad og Berit Svensson Kvistad 

Diakoniutvalg: 

Diakoniutvalg: Astrid Johnsen, Jørgen Moe Sand og Ingrid Siim. 

Diakonalt strategi- utvalg: Beth Helen Fredriksen, Inger Helen Nygård, Hanne 

Moxness 

Berit Svensson Kvistad er begge diakoniutvalgenes sekretær. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Rapport fra menighetens arbeid i 2025 
 
Diakoni og misjon: 
 
Diakoni i menigheten er mer enn enkeltarrangement. Det handler om å se 
enkeltmennesket og møte det med konkret omsorg. Det betyr å tilrettelegge for gode 
møteplasser i menigheten og å møte mennesker hjemme der det er ønske om dette. 
Om lag 90 personer har i løpet av året fått besøk i form av en blomsterhilsen 
(85,90,95 og 100 årsjubilanter får blomster).  
Diakoni er den omsorg vi viser hverandre når vi møtes, og det vi gjør for å ta vare på 
det som Gud har skapt, vårt nærmiljø og levevilkår på jorda. Diakonien kommer til 
uttrykk også gjennom gudstjenester og andre samlinger. Trosopplæring og tilbud til 
barn og unge er derfor også diakoni. Også vårt bærekrafts- prosjekt «Den grønne 
katedral» har sin tydelige forankring i diakonien. 
Juletrefesten ble i 2025 gjennomført i januar.  

Det har vært liten oppslutning på Tirsdagstreff i 2025. Det har vært en gruppe på 1-

3 personer som har møttes til bevertning, med allsang og prat. Tiltaket ble satt på 

pause etter sommeren 2025 pga. liten deltagelse, og det har vært jobbet gjennom 

høsten med å starte opp Åpen kirke som tiltak på torsdager. Dette tredde ikke i kraft 

ila. 2025, men er tiltenkt å starte våren 2026.   

Menighetsrådet har både misjonsavtalen gjennom NMS i Etiopia og 

vennskapsavtalen med Stefanusalliansen i Antalya i Tyrkia. På høstens 

menighetskveld var Helge Gudmundsen konferansier, og det var innlegg fra Annette 

Tollefsen Jensen fra NMS og Munan Elgsæter ga nyheter fra Stefanusalliansen i 

Tyrkia. Menighetskoret Charmoni bidro med korsang. Det var bevertning og kollekt til 

prosjektene. 

Sykehjemmene i vår menighet får månedlige besøk og gudstjenester i høytidene. 

Hvert av sykehjemmene har en av prestene som kontaktperson. 

Det er et godt samarbeid i byen om sorggrupper. Det gis tilbud om sorggrupper med 

oppstart to ganger pr. år, i mars og på høsten.  

Allehelgensdag var det Åpen kirke i Ranheim mellom kl. 13 og 17. Det var totalt 35 

personer innom i 2025. Det er også et tilbud om allehelgen for barn i Barnas katedral 

uka i forkant av allehelgensdag. Her vises teaterstykket Farvel, Herr Muffin, som 

handler om døden. Flere av våre barneskoler benytter seg av dette tilbudet. 

Matutdeling ble startet opp i 2020. Dette er et kjærkomment tiltak for noen 

mennesker i vår menighet. Vi henter mat fra Matsentralen i Trondheim og deler ut 

mat ca. en gang i måneden. Fra høsten 2025 ble det besluttet at alle som mottar mat 

fra matsentralen må søke om dette. Etter gjennomført søknadsprosess i vår 

menighet har vi fra høsten 2025 hatt 11 faste mottakere av mat. Vi har benyttet 

Charlottenlund kirke som lokale for utdeling av maten.  

Menigheten er med i arbeidet rundt Adresseavisens juleinnsamling. Vi deltar både 

på planleggingsmøte og evalueringsmøte, samt at vi bistår ved utfylling av søknader, 

og pakking og utlevering av gavekortene. 



 

Instruktør i eurytmi, Maria Maksimova og sokneprest Skule Bjørnstad har hatt et 

samarbeidsprosjekt knyttet til eurytmi som et tilbud til mennesker med psykisk 

utviklingshemming. Eurytmi handler om harmonisk bevegelse knyttet til poesi og 

musikk. De har vært på besøk i boliger for mennesker med psykisk 

utviklingshemming, hvor de har fremført fortellinger med eurytmi-bevegelser, samt 

sang og musikk med et kristent budskap. I dette oppstår øyeblikksopplevelser som er 

verdifulle. Det gir en kunstnerisk, estetisk og åndelig opplevelse.   

Menigheten er også med på prosjektet Lunsjkafe, som er et samarbeidsprosjekt 

mellom Trondheim kommune (ung kultur) og u-kirke. En dag i uka lages og serveres 

enkel og gratis lunsj til 8.klassinger ved Charlottenlund ungdomsskole. Dette skjer i 

lokalene til fritidsklubben Chappa, i skolens langfriminutt. Tilbudet er svært godt 

besøkt, og vi ser god effekt av relasjonsbygging her inn i konfirmantarbeidet. 

Barn og unge: 

 
Menighetens barne- og ungdomsarbeid har i år hatt mer normal drift. Erfaringsvis 

gjennom året ser vi at en del punkttiltak ikke er bærekraftig på samme måte som før 

pandemi. Vi har derfor startet på arbeidet med å revidere trosopplæringsplanen, men 

på grunn av utsatt frist fra kirkerådet angående ny opplæringsplan, er dette arbeidet 

satt på vent til 2026. Utfordringen per dags dato er at vi ser at tiltak som er for barn i 

barneskolealder ikke treffer helt, derfor ønsker vi et månedlig eller ukentlig tilbud for 

denne målgruppa. Kirkemiddag er et tiltak vi ser når ut til de yngste barna i 

barneskolealder, mens Heng er et annet tiltak vi kan nå de eldste barna i 

barneskolealder på.  

På grunn av at babysang har vært det mest besøkte tilbudet for barn og foreldre i 
2025, ofte med over 30 besøkende per gang, satte vi et max-antall for deltakere, i 
2025. Max 25 påmeldte ved hver gjennomføring. Dette ble gjort for at ansatte skulle 
nå ut og få kontakt med alle foreldre og barn som deltok på tilbudet. Vi erfarer at 
foreldre som er hjemme med babyer det første leveåret setter stor pris på tilbudet. 
Her møter de ansatte og andre foreldre til både sang og lek for barna, men minst like 
viktig er måltidsfellesskapet og samtalene rundt lunsjbordet med ansatte og andre 
foreldre. Dette har ført til at de etablerer en god relasjon og at de føler en tilhørighet 
til menigheten. De kommer igjen på flere av trosopplæringstiltak når barna blir eldre, 
og deltakelsen på «Smak av Himmel» har økt, med flere av «babysangfamiliene» til 
stede. I 2025 har vi vært tre faste ansatte som har ansvar for tiltaket, hvor to av oss 
deltar hver gang det gjennomføres. En frivillig har deltatt på tiltaket, men noe mer 
sporadisk enn i 2024. 

Vi har i flere år samarbeidet med Brundalen åpen barnehage. Dette samarbeidet er 
videreført også i 2025. Åpen barnehage drives av Trondheim kommune, med ansatte 
fra Leistad barnehage. De har åpent to dager i uka og er et tilbud til barn i alderen 0-
6 år i følge med voksen. En gang hver 14.dag er menigheten til stede på åpen 
barnehage og har babysang der. Tilbudet er godt besøkt, og vi ser at flere av de som 
har gått på babysang i regi av menigheten etter hvert trekker over til åpen barnehage 
når barnet blir større. Det er også en arena hvor vi i større grad enn på babysang hos 
oss, treffer fedrene som er hjemme i barselpermisjon. 



I år ble Krølle-kveld gjennomført i februar, med godt oppmøte. Dette er et populært 
trosopplæringstiltak, med stor oppslutning. Vi erfarer at det er mange foreldre som 
har deltatt på babysang som kommer tilbake til spesielt dette tiltaket. Leke-
konfirmanter deltok på tiltaket, hvor de var med å lage og servere mat, samt at de var 
med å dramatisere under samlingsstund for barna som deltok. Rundt 62 stk deltok på 
middag, og rundt 20 bøker ble utdelt. 

På grunn av liten oppslutning på 4 års bok i 2024, ble tiltaket i år flyttet tilbake til 
september. I år var det ingen påmeldte til 4 års-samlingen torsdagen i forkant, men 
god oppslutning i Gudstjenesten påfølgende søndag. Her ble dagens tekst 
dramatisert av menighetspedagog, med hjelp fra årets 4 åringer. I år ble det 
gjennomført kun en Gudstjeneste i en av menighetens kirker, men vi erfarer at det 
ikke er til hinder for at folk ikke deltar. Totalt 18 stk bøker ble utdelt. 

I slutten av november ble det gjennomført adventssamling for treåringer. Dette er et 
trosopplæringstiltak hvor det har vært stor oppslutning alle år det har blitt 
gjennomført, også etter covid. Adventssamling gjennomføres sammen med «Smak 
av himmel», hvor hele familien kan delta på middag før samlingen. I år var det 79 stk 
til middag, og 20 treåringer som deltok på tiltaket. Det ble delt ut   puslespill og 
adventsposer. En gruppe konfirmanter, som har LEKE som valgfag deltok på tiltaket, 
med å lage og servere mat og deltok i dramatiseringen av juleevangeliet. Et godt 
planlagt og gjennomført tiltak i år. 3 stk ansatte deltok fra stab.  

Menighetenes kirkemiddag, som heter «Smak av himmel» har fått større og større 
oppslutning gjennom 2025, vi ser at foreldre som har deltatt på babysang, men nå er 
ut i jobb igjen har begynt å delta på kirkemiddag. Dette er en ønsket effekt vi hadde 
håpet på, slik at denne forsamlingen vil være med på middag hos oss i flere år 
framover. Kirkemiddagen gjennomføres i Ranheim menighetssenter, samtidig som 
enkelte trosopplæringstiltak, slik at man også får reklamert og vist at vi har et 
månedlig tilbud med middag, for familier i alle aldre. På grunn av dette har det også 
kommet til flere faste medlemmer på kirkemiddag. Høsten 2025 ser vi dessverre at 
det har vært mindre pågang på kirkemiddagen igjen, når det ikke er 
trosopplæringstiltak. Vi jobber med å finne oss en samarbeidsparter, og er i dialog 
med noen av de lokale barnehagene for å kunne reklamere for dette tiltaket. Det kan 
være en god prosess for å gjøre tiltaket mer attraktivt igjen.  

I april, rett etter påske ble det gjennomført førsteklasses-samling. Dette ble 
gjennomført på en kirkemiddag, hvor det lokale barnekoret, Ranheim barne- og 
ungdomskor ble invitert inn. Tiltaket er for høstens førsteklassinger, hvor de lærer om 
nattverd. Derfor var det fint å ha denne samlingen kort tid etter påske, hvor vi 
gjennomgikk hva som skjedde på Skjærtorsdag, og barna fikk lære om hvorfor 
nattverd gjennomføres i Den Norske kirke, samlingen inneholder konkrete 
virkemidler, hvor barna får delta og samlingen ble avsluttet med sang fra koret, etter 
samarbeid og avtale med menighetspedagog. Samling ble gjennomført før en 
søndagsgudstjeneste i Charlottenlund kirke, hvor hele familien ble invitert til frokost, 
før det ble en liten samling med barna, og deretter gikk vi til gudstjeneste. Under 
gudstjenesten fikk barna utdelt førsteklasses-boken, og de som ønsket gikk til 
nattverd. I år hadde vi større oppslutning enn i fjor, hvor det var rundt 8 stk barn som 
deltok. Konfirmanter fra LEKE-gruppa deltok på denne samlingen, og var ansvarlig 



for matlaging, registering og utdeling av bok, sammen med menighetspedagogen i 
menigheten. I år deltok 56 stk til middag, og det ble utdelt 18 stk bøker.  

Fritidstilbudet Heng ble satt i gang høsten 2023. I 2025 ble tilbudet utvidet til ikke 
bare Heng hver onsdag, men også Fredags-Heng en gang i måneden. Dette på 
grunn av etterspørsel fra menighetens ungdommer og en sterk oppfordring fra SLT 
(samordning av lokale rus- og kriminalitetsforebyggende tiltak) – gruppa i vår bydel, 
som ser at vår bydel trenger fritidstilbud for ungdom. Det var i starten av året et 
ganske godt besøkt tilbud, som blomstret opp spesielt i september, når 
konfirmasjonsundervisning også kom i gang. Men gjennom vinteren har det frafalt en 
del ungdommer, som gjør at vi har tatt en evaluering på tiltaket, som vi håper bidrar 
til en økning i besøket igjen i 2026.  

Konfirmasjonsundervisning har gått som normalt. Vi har en stabil tilslutning til 
konfirmasjon. Det ble i 2025 konfirmert 129 ungdommer i vår menighet, som tilsvarer 
en oppslutting på 70 % av de døpte.  Det er stor variasjon mellom andelen av 
konfirmanter fra Ranheim og Charlottenlund. Andelen av konfirmanter fra Ranheim er 
på 74% og Charlottenlund 57% av døpte.  Det kan ha noe med kirkebygget i seg selv 
å gjøre, og det kan ha noe med kulturen og vanene blant familier på Charlottenlund å 
gjøre samt at det generelt er færre døpte barn på Charlottenlund enn på Ranheim. 
Det som har vært positivt med sammenslåingen av menighetene er at konfirmantene 
selv kan velge hvor de ønsker å ha konfirmasjonen sin, og mange fra Charlottenlund 
setter pris på å få konfirmeres i Ranheim. Vi har i år, som i fjor hatt mange ulike tilbud 
for konfirmasjonsforberedelsene, der konfirmantene kan velge ulike grupper med ulikt 
fokus og ulike aktiviteter gjennom konfirmasjonstiden. Vi har tre ulike leirtilbud, og vi 
har i år klart å tilpasse gruppene for å få mindre press og kamp om plassen på de 
mest populære gruppene.  

Kirkemusikk:  

 
I 2025 har det vært et rikt musikkliv i Ranheim og Charlottenlund menighet.  Vi har 

mange gode lokale krefter som vi samarbeider med.  Begge våre kirker er godt egnet 

for konserter.  Vi har hatt solister og grupper inne i gudstjenester, særlig ved 

konfirmasjoner og høytider. 

 

Menighetens årlige nyttårskonsert i januar var planlagt også i år, men ble avlyst fordi 

det kom inn mindre støtte fra eksterne støttespillere enn ved tidligere år. Det viser 

seg krevende økonomisk å arrangere en konsert med store, kjente artister i Ranheim 

kirke uten at menigheten går i underskudd. Derfor ble budsjetterte midler til 

nyttårskonserten i stedet gitt som støtte til koret Charmoni sin vår-konsert i april. 

 

Charmoni sin vår- konsert ble også markeringen av at det i 2025 ble inngått en 

samarbeidsavtale mellom menigheten og koret hvor Charmoni ble menighetens kor. 

Dette er en veldig gledelig utvikling av det musikalske hverdagslivet i menigheten at 

vi nå har et eget kor. 

Kantor, Anita Christiansen, har stort fokus på lokalt samarbeid knyttet til 

kirkemusikken. Hun har samarbeid med blant annet skolekorpsene, Ranheim 

musikkforening, Ranheim mannskor og musikkskolen. Dette samarbeidet har 



resultert i flere konserter og opptredener, deriblant julekonsert med Ranheim 

mannssangforening og korps, samt konsert med musikkskolens elever. 

I tillegg til det er å nevne at vi stadig utvider samarbeidet med Ranheim barne- og 

ungdomskor, i 2025 blant annet ved at vi arrangerte en konsert med barne- og 

ungdomskoret og damekoret Courage og at de sang på trosopplærinsgtiltak. 

 

Gjennom året har også en trio utgått fra menigheten vokst frem. Trioen består av 

nestleder i menighetsrådet Geir Saltrø, Sokneprest Skule Bjørnstad og miljøarbeider 

Hannah Musum Hindberg. Trioen har foreløpig kalt seg for «Høyt og lavt» og har i 

2025 blant annet opptrådt på grunnstensnedleggelsen for nye Charlottenlund kirke. 

 

Dermed kan vi se tilbake på et løfterikt år innenfor kirkemusikken, spesielt med at vi 

har fått et eget kor og en trio, men ikke minst at det lokale samarbeidet vokser videre.  

 

Gudstjenester og kirkelige handlinger 2025: 

Prestebemanningen har i løpet av 2025 endret seg. Fra nyttår gikk Ole Kristian 

Bratseth fra å være kapellan til å bli sokneprest, etter Lise Martinussen som sluttet 

høsten 2024. 

Kapellanstillingen ble besatt fra høsten av, med Joakim Skousgaard Johnsen.  I løpet 

av sommeren fikk Ole Kristian ny stilling i Kristiansand, og han sluttet hos oss i 

september. Det betyr at hele 2025 har det vært en ledig prestestilling hos oss.  Vi har 

fått en del vikarer fra pensjonister, som prosten har satt inn.   

Gudstjenester på søn- og helligdager er nesten likt fordelt mellom Ranheim og 

Charlottenlund kirker: Ranheim 28 og Charlottenlund 26. 

Gudstjeneste for små og store er det vi tidligere har kalt familiegudstjeneste. De 

foregår en gang i måneden i Charlottenlund kirke. Som regel første søndag i 

måneden. 

Kapellan Joakim Skousgaard Johnsen og barne- og ungdomsdiakon Hanne 

Moxness har ledet de fleste av disse i høst. I januar ble det etterfulgt av juletrefest.  

En egen komite fra menighetsråd og stab sto for arrangementet. 

Gudstjenester med dåp:  Ranheim 27 og Charlottenlund 11. Det er færre dåpsbarn 

pr gudstjeneste i Charlottenlund, men nesten halvparten av gudstjenestene var med 

dåp. Dette er flere enn tidligere år. Det er stor etterspørsel etter dåp i Ranheim. 

Beliggenhet, tradisjoner, nærhet til gravplass er ofte grunner til at Ranheim kirke 

velges for dåp. I tillegg kommer at Charlottenlund kirke fremstår som mer og mer slitt.  

Etterspørselen i Charlottenlund kan bli større i ny kirke fra påsken 2027. Fra juni 

2026 vil alle gudstjenester skje i Ranheim kirke, bortsett fra noen på institusjoner. 

Brundalen helse- og velferdssenter (hvs) har tradisjonelt hatt en 

søndagsgudstjeneste i september/oktober, og på 2. dagene i høytider. På de andre 

institusjonene, Ranheim hvs. og Charlottenlund hvs., har vi hatt sangstund med 

nattverd på en hverdag i forkant av høytidene. Gudstjenester med nattverd er også 

jevnt fordelt mellom kirkene våre, Charlottenlund har hatt 26 med 454 

nattverdgjester, mens Ranheim har hatt 25 med 528 nattverdgjester. Også noen 



dåpsfolk går til nattverd, derfor er tallet på nattverdgjester noe større på Ranheim, 

siden det også er mest dåp der. 

Gudstjenester utenom søn- og helligdager: Ranheim kirke har hatt 43 

gudstjenester utenom søn- og helligdager, mens Charlottenlund har hatt 14. Antallet 

er høyere på Ranheim grunnet de ukentlige onsdagsmessene spesielt tilpasset for 

ungdom. 

Hver onsdag i konfirmanttiden har vi gudstjeneste med bønnevandring, to salmer og 

en kort preken.  På grunn av bemanningssituasjonen hadde vi noen færre på 

vårhalvåret i fjor. Men fra høsten av ble det igjen hver onsdag.  Kapellan Joakim 

Skousgaard Johnsen har hovedansvaret for disse gudstjenestene, men sokneprest 

Skule Bjørnstad er også med på en del av dem. Fast medhjelper er miljøarbeider 

Hannah Musum Hindberg, som begynte hos oss 1. februar.  Menighetspedagog 

Ingrid Wulvik er også med på noen, samt også kateket Marie Hauge. 

De aller fleste konfirmasjonsgudstjenestene fant sted i Ranheim kirke. Det er 

festdager for menigheten og familiene, men også en periode der det er mye arbeid, 

og mange frivillige er involvert. Det er frivillige brannvakter og medhjelpere.  

Medliturger er i all hovedsak ansatte som arbeider med konfirmanter. 

Konfirmantene har vært presentert gruppevis gjennom høsthalvåret i begge kirker.  

På vårhalvåret er de blitt fordelt med frivillige oppgaver, som kirkevert, kirkekaffe, 

lystenning og et par ganger også som nattverdutdeler sammen med prest. Vi får 

respons fra menigheten at dette gjør noe godt med opplevelsen av gudstjenestene.  

Vi tror dette også gjelder konfirmantene, som kommer på innsiden av hva som skjer i 

en gudstjeneste, mer enn å bare være tilhører. 

Gravferder: Det er stor overvekt av gravferder i Ranheim kirke, men det var tre i 

Charlottenlund i 2025, og også i 2024.  

Vi antar at gravferder i Charlottenlund også vil øke noe med ny kirke fra 2027.  

 

Vielser: Ingen i Charlottenlund i 2025, 10 i Ranheim. Dette kan også endre seg i 

2027. 

 

Økonomi:  
 

Menighetsrådet vedtok et budsjett i balanse for 2025. Årsresultatet og regnskap for 

2025 viser et reelt mindreforbruk på kr 153.341,-. Grunnlag for resultatet blir forklart i 

de videre kommentarer til økonomien i 2025. 

 

Noen kommentarer til økonomien i 2025:  

 

- De største inntektskildene har vært basaren, hvor menighetens andel av salget 

utgjorde kr 48.606,- og offer/ kollekt hvor det kom inn kr 89.630,- til menighetens 

arbeid. Det kom dermed inn mer i offer/ kollekt til menigheten enn budsjettert kr 

75.000. Inntekter til menigheten fra offer/kollekt gikk opp med ca kr 10.000,- fra 2024, 



og inntektene fra offer/kollekt har vært stadig økende gjennom de siste 4 årene.  

 

- Offer/ kollekt innsamlet til andre har også vært i en stadig økning gjennom de siste 

årene. Det er også budsjettert med stadig mer offer/ kollekt innsamlet til andre de 

siste år. I 2023 ble det for eksempel budsjettert med kr 17.500,- og kom inn kr 

56.811, mens i 2025 ble det budsjettert med kr 45.000,- og kom inn totalt kr 69.558,-. 

Den store hovedandelen av offer til andre kom også i år inn under gudstjenestene på 

julaften, hvor det kom inn samlet ca kr 45.000, - i offer til Kirkens Nødhjelp. Det er 

derfor å bemerke at den store veksten i denne posten også er knyttet til offer på 

julaften. 

 

- Grunnet mindre muligheter til støtte fra eksterne partnere ble den sedvanlige 

nyttårskonserten i januar avlyst rett før kontrakt om konsert med Ola Kvernberg og 

Kirsti Huke skulle inngås. I stedet ble det brukt midler på menighetens kor, Charmoni, 

sin vårkonsert i april. Det ble vedtatt at inntektene fra denne konserten skulle gå til 

korets økonomi, og at enkelte av utgiftene skulle tas av menighetens budsjett, dette 

for å gi tiltrengt støtte til koret og deres økonomi. Derfor ble det et merforbruk på den 

posten som opprinnelig var tiltenkt nyttårskonsert i januar pålydende kr 7.500,-.  

 

- Menighetens renteinntekter ble igjen høyere enn budsjettert. Det ble budsjettert 

med kr 50.000, - i renteinntekter, men innkom kr 82.271, -. Denne posten har altså 

gitt betydelige merinntekter til driften sammenlignet med budsjettert. 

  

- Det ble brukt ca kr 10.000,- mindre til diakonalt arbeid enn budsjettert med i 2025. 

Dette har vært et område av menighetens aktivitet som har brukt mindre enn 

budsjettert over noen år. Sammenlignet med dette kom vi nærmere budsjett i år enn 

tidligere år, mye på grunn av at aktivitet knyttet til bærekrafts- prosjektet vårt, «Den 

grønne katedral», begynner å komme i gang. 

 

- Konfirmantbudsjettet gikk med et mindreforbruk på kr 87.230,-.  

Hovedgrunnen til mindreforbruket er at estimatet for leirvalg blant konfirmantene ikke 

traff. Estimatet ga også grunnlag for det som ble budsjettert. Konfirmantene i 2024/25 

valgte i overveiende grad KRIK- leir i stedet for Mjuklia- leir, mens Konfirmantene i 

2025/2026 valgte nærmest motsatt. Dermed ble kostnadene til leir i kalenderåret 

2025 betydelig mindre, i og med at både Mjuklia- leiren i januar og KRIK- leiren i 

oktober fikk forholdsmessig få deltagere. Dette skal jevne seg ut, slik at kostnadene 

for selve konfirmantåret, som altså går over to budsjett- år, omtrent skal kunne gå 

opp med den konfirmantavgiften som konfirmantene betaler. Sammen med noe 

mindreforbruk på enkelte poster, ga dette avviket fra estimat og budsjett grunnlag for 

at regnskapet for konfirmantbudsjettet viste et mindreforbruk.  

 

Å estimere konfirmantenes valg av leir viser seg dermed å være en uforutsigbar 

faktor som også i det videre vil kunne gi slike utslag i regnskapet. Det vil i så 

henseende være sentralt for daglig leder og økonomiansvarlig å følge med på at slike 

utslag i budsjettet som går over et kalender- år og ikke konfirmant- året allikevel ikke 

fører til at kostnader for konfirmant- året avviker nevneverdig fra de inntekter som 

kommer inn fra det konfirmantene betaler for konfirmant- året.  



Bærekraft og grønne løsninger: 

Menigheten har ønsket å ta på seg et særlig ansvar for vern av skaperverket, 

bærekraft og grønne løsninger. Dette ble vedtatt etter en grundig strategi- prosess for 

noen år tilbake. Gjennom nevnte strategiarbeid ble det i den sammenheng jobbet 

frem tre hovedstrategier: 

 

1. Bygge «Den grønne katedralen» - nye Charlottenlund kirke 

2. Dyrke lokalmiljøet – være pådriver og inspirator for bærekraftige, grønne løsninger 

i lokalmiljøet. 

3. Så grønne frø i Trondheim – være pådriver og inspirator for utvikling av bærekraft 

og grønne løsninger også i de andre menighetene i Trondheim. 

Denne satsningen har etter hvert blitt utformet som et prosjekt som har tatt over 

navnet til den nye Charlottenlund kirke, «Den grønne katedral», nå som et navn som 

er ment å betegne hele menighetens prosjekt og satsning på å bli en tydelig 

bærekrafts- menighet med ambisjoner om å kunne være til inspirasjon for alle 

menighetene i Trondheim.  

 

Prosjektgruppen som har blitt opprettet for å jobbe med prosjektet fremover, har ila. 

2025 møttes 4 ganger. Gruppen består av medlemmer som representerer lokale 

aktører, menighetsråd, menighetsmedlemmer og fagpersoner. Gruppen består av: 

• Annette Tollefsen Jensen, Trøndelag NMS 

• Geir Saltrø, representant for Ranheim og Charlottenlund menighetsråd 

• Anders Hammer Strømman, professor ved Program for Industriell Økologi, 

NTNU 

• Dag Aakre og Hasan Sen fra Kirkelig dialogsenter 

• Eva Hansen, bærekraftsansvarlig i Ranheim Fotball 

• Ingrid Wulvik, menighetspedagog i Ranheim og Charlottenlund menighet 

• Arne Reidar Vik Selven, daglig leder i Ranheim og Charlottenlund 

menighet 

• Berit Svensson Kvistad, prosjektleder bærekraft og diakonimedarbeider 

Ranheim og Charlottenlund menighet 

I tillegg ble det i 2025 opprettet en samordningsgruppe i prosjektet. Gruppen er ment 

å skulle bidra til samordning av ledelse knyttet til prosjektet i tillegg til at prosjektet 

samordnes med Trondheim kommunes planer. Gruppen består derfor av: 

• Arne Reidar Vik Selven, daglig leder i Ranheim og Charlottenlund 

menighet 

• Berit Svensson Kvistad, prosjektleder bærekraft og diakonimedarbeider 

Ranheim og Charlottenlund menighet 

• Gaute Skoglund, avdelingsleder kirkeliv, Kirkelig fellesråd i Trondheim 

• Bodil Slørdal, prost, Trondheim prosti 



• Kjersti Kornelia Utne, byrådsavdeling for kultur, idrett og friluftsliv, 
Trondheim kommune. 
 

I 2025 ble prosjektskisse ferdigstilt, og to pilottiltak utvalgt. Hovedfokus i 2025 har 

vært forankret i en utarbeidet fremdriftsplan. Denne tydeliggjør at vi nå er i en 

utprøvingsfase, hvor pilottiltakene våre, nemlig dyrking og hage, og bærekraftig 

gudstjeneste har vært jobbet med. Det har vært gjennomført et forsøksprosjekt med 

dyrking i småskala utenfor Charlottenlund kirke sommeren 2025. Vi har også 

påstartet arbeidet med å kartlegge bærekraft i de aktivitetene vi allerede har, samt 

jobbe frem nye tiltak og aktiviteter.   

Bygging av nye Charlottenlund kirke i Yrkesskoleveien 18 ble startet høsten 2025, og 

det ble gjennomført en høytidelig grunnstensnedleggelse 24.11.25. 

I 2025 vedtok Kirkelig fellesråd i Trondheim å tilføre midler til prosjektet i form av 

lønnsmidler til en 100% stilling som prosjektmedarbeider i en periode på 2,5 år. 

Stillingen ble lyst ledig i desember 2025, og ansettelsesprosessen førte frem til 

ansettelse av Kari Fløttum som ny prosjektmedarbeider i menigheten i 2026.  

 

Viktige saker i 2025 og utblikk mot 2026 
Ranheim og Charlottenlund menighetsråd har hatt disse hovedsakene i 2025: 

 

1. Arbeid med ny kirke: Også i år har det vært mye fokus og arbeid frem mot målet 

om å bygge en ny Charlottenlund kirke. Menighetsrådet har dette som fast punkt på 

hvert eneste menighetsrådsmøte og arbeidet sammen med Kirkelig fellesråd i 

Trondheim har i 2025 ført oss videre mot stadig nye milepæler og arbeidsområder: 

 

- Menighetsrådet vedtok formelt å godkjenne de prosjekterte løsningene for den nye 

kirken og uteområdet, inkludert de planlagte funksjonene som religiøst samlingspunkt 

med flerbruksmuligheter.  

- Det ble inngått en samarbeidsavtale med Kirkens Bymisjon, region midt, om drift av 

en åpen kafe i den nye kirken. 

- Arbeidet med å etablere kirken som er nærmiljø- løft og flerbrukshus har beveget 

seg videre. Rådet har vedtatt noen prinsipper og rammer for en slik sambruk av 

kirken og det jobbes for at flere lokale aktører skal finne rom for sin aktivitet i kirken 

ihht disse rammene og prinsippene.  

- Menighetsrådet hadde høytidelig åpning av grunnstenen i den nåværende 

Charlottenlund kirke og vedtok innhold i grunnstenen i den nye kirken. Som innhold 

ble det blant annet vedtatt å ta med deler av innholdet i grunnstenen i den gamle 

kirken. Byggingen av nye Charlottenlund kirke startet 1. september og den 24. 

november ble det arrangert en høytidelig seremoni for å legge ned grunnstenen. 

Grunnstenen ble lagt ned av fung. Biskop Kristin Moen Saxegaard. 

- I samarbeid med prosjektledelsen ved Kirkelig fellesråd i Trondheim arbeides det 

for å bestemme hva som skal være inventer i den nye kirken. Det jobbes for stor grad 

av gjenbruk både av inventar fra den gamle kirken og fra kontorene.  

 



2. Ny messehagel i Ranheim kirke. Messehagelen i Ranheim kirke har i flere år 

vært i dårlig stand. Etter å ha innhentet tilbud, vedtok menighetsrådet at kirketekstil- 

kunstner Karon Vanvik skulle få oppdraget med å designe og lage den nye 

messehagelen. Vanvik sluttførte dette arbeidet til advent 2025, og menigheten kunne 

da ta i bruk den nye messehagelen.  

 

3. Bærekrafts- prosjektet «Den grønne katedral» i utvikling. Menighetsrådet har 

blitt holdt løpende orientert og tatt med i drøftinger om utviklingen til vår bærekrafts- 

satsning, «Den grønne katedral». 

 

Utblikk mot 2026: 

Ranheim og Charlottenlund menighet kan se frem mot flere viktige saker i 2026: 

- Kirkebyggingen fortsetter og bygget vokser frem. Menighetsrådet vil bli tatt med inn 

i ulike avgjørelser knyttet til bygget, kanskje spesielt knyttet til inventar og evt 

økonomiske bidrag til dette fra menigheten. Det er også tatt ned tegl fra den gamle 

kirken til gjenbruk i den nye.   

- Virksomheten i nåværende Charlottenlund kirke avsluttes med 

avslutningsgudstjeneste den 31. mai.  

- Menigheten vil arbeide videre med realiseringen av sin strategi og sin visjon inn mot 

nytt kirkebygg. Menighetens visjon er å bli «et voksested med fremtidens fellesskap» 

med hovedstrategier om å satse på barn og unge, blir en aktiv og levende 

hverdagskirke og utvikle bærekrafts- satsningen «Den grønne katedral». I 2026 vil 

dette blant annet innebære at dyrkehage- konseptet til menigheten utvider seg til 

etablering av en hage også ved Ranheim kirke, det skal utvikles en gudstjeneste 

med tydelig fokus på vern av skaperverket og bærekraft, og det planlegges flere 

møteplasser som skal bidra til sosial bærekraft i lokalmiljøet.  

 

 

Trondheim, mars 2026 

 

 

Arne Reidar Vik Selven                                                Ane Strømman 

Daglig leder       Menighetsrådsleder 


